

# 河滩上种的菜,这几天赶快清理

## 下月起长沙整治侵占河道行为:城区河道禁种菜,不准摆摊搞餐饮

本报3月26日讯 黄黄的油菜花,青青的莴笋,一块块四方的菜地里,“菜农”正忙着施肥、浇水……好一派田园风光,可惜不是发生在乡村的田间地头,而是出现在湘江河道内。

为确保城市河道防洪、供水、航运安全,长沙市将依法开展城市河道环境综合整治。记者今天从长沙市政府获悉,包括种植蔬菜等侵占河道等行为,都要求在4月1日前做好自行清除、恢复原貌工作;拒不整改的,将依法强制实施。

### 湘江边种菜已成规模

26日下午,记者沿湘江河滩一路南去,湘江浏阳河交叉口、湘江世纪城河边、竹山园河边、湘府路大桥河边……大小不一的菜地竟已成规模。

在竹山园河边,堤岸的条状土地上种满了各类蔬菜,有的甚至搭起支架,四周围上网布。

在湘江西岸猴子石大桥至湖南大学的河边,几千平方米的河滩被“开发”成一块块的菜土,一位老者正拿着锄头平整河道边的泥土。这里的“菜土”基本都种植了蔬菜,一些市民为了方便管理和浇灌蔬菜,还在旁边搭起了小木棚。

退休老师刘爹爹正在自家开垦地里摘菜,他说,在此开垦的住户,多为退休老人,都是为了吃点新鲜蔬菜而在此开垦。他是去年看到别人都在此开垦,觉得种菜既可打发时间,又可锻炼身体,还能收获一些新鲜蔬菜,这才和老伴来凑下热闹。由于下手迟,只占了一分不到的“地盘”,只能种点青菜。



长沙湘江风光带湘江世纪城段,市民在风光带的护坡上种菜。记者 田超 摄



### 河道菜易重金属超标,不健康

为何要禁止河道种菜?因为河道被开垦后,土质变得松软,极易造成水土流失,将对泄洪造成影响。种植蔬菜翻松了河滩,使用粪便施肥,对水质产生一定的影响。在菜地搭建棚屋,摆放储存肥料的大缸,会成为行洪障碍物。

另外,河道内种植的蔬菜并不是人们想象的那样绿色健康。河道属城市低洼地,易沉积工业污水和生活污水,工业污水中的重金属如汞、铅含量超标,生活污水中的寄生虫和致病菌很多,这些被蔬菜吸收后集结,人体吸收后容易导致多种疾病。

### 城治连线

## 下月起,长沙整治“门前三包” 责任人一年两次违责将实施行政强制

本报3月26日讯 本月起,长沙市门店单位开始签订新版《门前三包环境责任书》。4月1日前,全市约21万家门店单位将全部签订完毕。长沙市城管局今天透露,下月起,将启动“门前三包”专项整治行动,对未履行门前三包的门店单位实行最严厉处罚。

早在2005年,长沙城管已与门店单位签订了《长沙市门前市容环境卫生责任书》,要求打理好各自的“一亩三分地”,包环境卫生、包市政绿化管理、包容貌秩序,成为“三包”约定。今年,长沙城管对责任书

重新修订,对责任区范围做了更具体的划分,如门前长宽多少米属门店单位管理范畴;责任内容要求更具体,如将干、湿垃圾分类装袋,定点投放,责任区内无裸露垃圾、无蚊蝇孳生地。

门店单位还签订了责任承诺:责任人年度内两次未履行责任,违反相关规定的,将接受城管部门实施行政强制、行政处罚,并在媒体上曝光。对不自动履行行政处罚的,将受到法院的强制执行。

■三湘华声全媒体记者 吕菊兰

### 曝光台

#### “门前三包”不到位路段

- 芙蓉区车站中路人民路立交桥至长沙火车站公交停车坪沿线,店外经营现象突出,朝阳一村靠车站中路一侧乱摆、乱放现象突出。
- 天心区城南路与书院路交会处至沿江大道沿线,店外经营现象突出。
- 岳麓区麓山南路阜埠河路口沿线,店外经营、乱摆灯箱和活动招牌广告现象突出。
- 开福区建湘路芙蓉路口至中山路口沿线,店外经营、非机动车乱摆、刻章办证的流动摊贩现象严重。
- 雨花区中意一路汽车南站出入口至机电市场路口沿线,店外经营、机动车乱停乱放、地面污渍问题突出,门店未履行清扫保洁责任,生活垃圾多。

### 天力商标荣获《中国驰名商标》

2014年2月“天力”品牌正式被国家工商总局认定为“中国驰名商标”。这是“天力”继荣膺“上海名牌”、“上海市著名商标”等众多荣誉后的又一殊荣。这是无数消费者口碑相传、持续信賴的结果,也是对天力二十多年来努力奋斗的嘉奖,更是国家授予“天力”商标的最高荣誉。

天力管,承载着地球最珍贵的资源——水,承载着大众饮水用水健康和管路系统的安全,这份责任始终伴随天力管全体员工,以“健康、保障、诚信、承诺”为企业核心价值观,以专业、高效和承担更多社会责任的理念,使“天力”成为我国高品质家装管路系统的领导者和引领者,满足大众对最佳生活品质的追求。

天力管 中国驰名商标  
健康源 热线: 400 1891 892



# 土鸡下山,快抢先

3月16日,记者在长沙各大农贸市场和超市调查禽类消费情况,发现禽类市场已经慢慢恢复。市民现在吃鸡的信心已经恢复。在今年两会期间,农业部副部长韩长赋明确表态作为农业部长,可以负责任地说,吃鸡是安全的。专家说禽肉只要烹饪熟透,

禽类病毒即可杀灭。三湘都市报96258公众服务中心——土鸡合作基地推出的土鸡来自新化梅山松针土鸡自然放养180天以上,早上自行出鸡棚,嬉戏于花草树木间,饿了就吃野草,渴了就喝山泉溪水,晚上再进补一餐玉米、稻谷,绝不喂任何色素、激素、违禁药物。



**活动** 买一只 送一盒蛋

3月31日前拨打96258预定土鸡,可尊享土鸡“买一只送一盒蛋”。另外,土鸡蛋预定满6盒,赠送1盒。

土鸡零售价98元/只,每只2.2-2.4斤,96258预订价88元/只,土鸡蛋零售价18元/盒,每盒8枚,96258预订价15元/盒。预定48小时配送到府(限长沙市主城区及星沙),单次未滿150元加收5元配送费,土鸡需宰杀的请提前说明。

3月31日前拨打96258预定土鸡,可尊享土鸡“买一只送一盒蛋”。另外,土鸡蛋预定满6盒,赠送1盒。



**核桃加枸杞**

- 阿克苏薄皮核桃  
新疆阿克苏的核桃个儿大、壳薄、含油量高,露仁纸皮核桃一捏就破,阿克苏露仁纸皮核桃核桃皮薄,仁满,无涩味,味道香甜,回味悠长。
- 新疆精河枸杞  
96258推荐的新疆精河枸杞粒大、肉厚、种子少、色红、质柔软,精河枸杞是枸杞中的上品,枸杞子其性平,味甘,实为明目养眸之佳品。

**活动** 核桃加枸杞大礼包  
原价:138/盒 现价:119/盒  
含新疆纸皮核桃2斤,新疆精河枸杞250克  
拨96258订购即可配送到府(限长沙市主城区)